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Kontrollskrivning 2.  Svar och lösningsförslag (A-version) 

  

1. Bestäm en partikulärlösning )(xy p  till xexyyy 22/344 −=+′+′′ ,  0>x , genom 

att göra ansatsen x
p exuxy 2)()( −=  

Ansatsen x
p uey 2−=  ger  

xx
p ueeuy 22 2 −− −′=′  och xxx

p ueeueuy 222 44 −−− +′−′′=′′ .  

 

py  är en lösning om och endast om 
xxxxxxx exueueeuueeueu 22/3222222 4)2(4)44( −−−−−−− =+−′++′−′′  

som förenklas till den ekvivalenta ekvationen xx exeu 22/32 −− =′′  som i sin tur är ekvivalent 

med att 2/3xu =′′ .  Två successiva integreringar (där vi nonchalerar integrationskonstanter 
eftersom vi endast söker en partikulärlösning) får vi 

x
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Svar (B-version): x
p exxy 32/5

15
4)( −=  

 
 

2. Bestäm )(tx  och )(ty  som löser 
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Egenvärdet 31 =λ  svarar mot egenvektorer 0K ≠
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vi väljer 
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Vi ser att )(1 tX  uppfyller det givna initialvillkoret 
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Svar (A-version):  tetx 35)( = , tety 33)( = . Svar (B-version):  tetx 2)( = , tety −=)( . 


